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LIDÉ 

ČNB zvýšila úrokové sazby na 3,75 % 
Bankovní rada ČNB zvýšila úrokové sazby o čtvrt procentního bodu. Hlavní sazba, od které se 

odvíjí úročení komerčních úvěrů, tak vzrostla na 3,75 %, tedy na nejvyšší hodnotu od dubna 2002.  

Koruna na 25,53 Kč/EUR 
Koruna se 8. února ráno dostala po zveřejnění lednové inflace na nový rekord 25,53 Kč/EUR. 

Odpoledne mírně oslabila na 25,65 Kč/EUR; k dolaru stagnovala na 17,72 Kč/USD.   

Zahraniční obchod opět s rekordním přebytkem 
Zahraniční obchod ČR skončil loni přebytkem 86,1 mld. Kč, což je více než dvojnásobek re-

kordního výsledku z roku 2006. Ke zlepšení obchodní bilance přispěl zejména růst přebytku u strojů a 
dopravních prostředků, pokles deficitu v obchodu s minerálními palivy a přechod ze schodku do aktiva u 
surovin. V roce 2007 vzrostl meziročně vývoz celkově o 15 % a dovoz o 13,1 %. 

Kandidát do rady ČNB?  
Nejvážnějším kandidátem na funkci nového člena bankovní rady ČNB je podle týdeníku Euro 

současný ředitel sekce lidských zdrojů v ČNB Vladimír Kolman. Bankovní radu opouští koncem února  

Cenová revoluce vrcholí PF ČP má nového  
generálního ředitele  

Ivo Foltýn, který vybudoval Pen-
zijní fond České pojišťovny (PF 
ČP), se po více než deseti letech 
rozhodl rezignovat na pozici gene-
rálního ředitele. Je nyní členem 
nejvyššího vedení Generali PPF 

Holdingu, kde má mimo jiné na starosti všechny 
penzijní fondy v této finanční skupině. Novým 
generálním ředitelem jmenovalo představenstvo 
PF ČP Tomáše Matouška, který dosud byl vý-
konným ředitelem PF ČP pro finance a služby. 
Fossati v představenstvu 
UniCredit Bank CR 

Novým členem představenstva 
UniCredit Bank CR se stal dosa-
vadní ředitel divize Global Ban-
king Services (GBS) Massimiliano 
Fossati. S platností od 1. února byl 
jmenován členem představenstva a 

náměstkem generálního ředitele s odpovědností 
za GBS. M. Fossati pochází z Itálie, kde také 
vystudoval milánskou univerzitu a získal inže-
nýrský titul z bankovního managementu. V 
UniCredit Group pracuje od roku 2000, kdy 
začínal v italské společnosti Locat S.p.A. Do ČR 
přestoupil v roce 2004 do tehdejší Živnobanky. 
Pro UniCredit Bank CR pracuje od sloučení 
HVB Bank a ŽB v listopadu 2007. 
Externí komunikaci GE 
Money povede Dvořáčková 
Novou vedoucí externí komunikace skupiny GE 
Money pro ČR a Slovensko se od února stala 
Markéta Dvořáčková. Zároveň bude zastávat 
funkci tiskové mluvčí GE Money Bank, GE 
Money Multiservis a GE Money Auto. M. Dvo-
řáčková přichází ze Citibank, kde působila od 
roku 2004 na pozici Public Affairs Officer. Před-
tím pracovala šest let na různých postech v ob-
lasti komunikace ve skupině Komerční banky. 
Pavel Horák je novým 
finančním ředitelem PPF 

Pavel Horák (36) byl s účinností 
od 1. března jmenován výkonným 
ředitelem pro finance společnosti 
PPF. Ve své nové funkci bude mít 
na starosti finanční řízení aktivit v 
rámci skupiny PPF. Pavel Horák 

nastoupil do finančního úseku PPF v roce 2006. 
Dlouhodobě připravovaná změna na pozici fi-
nančního ředitele souvisí s rozhodnutím Kamila 
Zieglera přijmout nové výzvy mimo finanční 
sektor. K. Ziegler bude však i nadále působit ve 
statutárních orgánech PPF. 
Pavloušek vede poradce  
Roman Pavloušek byl jmenován ředitelem v 
oddělení Poradenských služeb společnosti Pri-
cewaterhouseCoopers v ČR. Ve své nové roli 
bude pokračovat v rozvíjení služeb interního 
auditu v ČR a regionu střední a východní Evropy. 

ČSÚ v pátek uveřejnil index spotřebi-
telských cen (CPI). Spotřebitelské ceny mezi-
měsíčně v lednu vzrostly o neuvěřitelná 3,0 %. 
V meziročním porovnání vzrostly o 7,5 %, což 
představuje nejrychlejší meziroční růst cen od 
listopadu 1998. S takto velkým růstem se nepo-
čítalo. Trh sázel na meziroční inflaci kolem 6,2 
%. Nejvyšší odhad byl 6,9 % a nejnižší 5,9 %. 

Jasně se tak ukazuje, že inflační tlaky 
v ekonomice přerostly (nejen) centrální bance 
přes hlavu. Spekulace ohledně zvýšení úroko-
vých sazeb ČNB se proto opět rozhoří i přes 
rekordní kurz koruny. 

Za růstem cen stojí tři faktory – každo-
roční růst cen spojený s novoročním přeceně-
ním ceníků, globální růst cen energií a přede-
vším vládní zásahy do ekonomiky, kam patří 
zejména změna nižší sazby DPH. 

Z meziměsíčního pohledu stojí za růs-
tem cen hlavně vláda. Změna nižší sazby DPH 
z 5 % na 9 % přispěla k růstu indexu spotřebi-
telských cen o více než jeden procentní bod. To 
se projevilo především u potravin a nealkoho-
lických nápojů, dopravy, veřejného stravování a 
ubytování. Navíc regulační poplatky ve zdra-
votnictví přispěly k dalšímu růstu indexu spo-
třebitelských cen o půl procentního bodu. 

K růstu cen přispěly i globálně dražší 
energie. Cena elektřiny meziměsíčně podražila 
o 9,5 %. Každoroční úprava ceníků zareagovala 
na předešlý růst cen nákladů například u dopra-
vy, kde jsme pozorovali zdražení o 7,7 %. 

Z meziročního pohledu je vidět výrazný 
růst cen u čistého nájemného. Regulované ná-
jemné rostlo o 29,0 %, zatímco tržní nájemné 
jen o 0,3 %. Zemní plyn podražil o 17,5 %. 
Pohonné hmoty podražily o 14,5 %. Zjednodu-
šeně řečeno, meziročně nejvíce podražilo bydle-
ní, zdraví a doprava. Výrazný růst cen zazname-
nala většina potravin. 

Pro centrální banku by mělo být důleži-
té to, že za růstem cen nestojí rostoucí domácí 

poptávka, ale rostoucí ceny v zahraničí a vládní 
zásahy. V lednových cenách se dosud nestačil 
odrazit nedávný skok koruny k silnějším hodno-
tám zlevňující zboží z dovozu. 

Oproti eurozóně u nás rostou ceny o 4,7 
procentního bodu rychleji. Otázky ohledně 
brzkého přijetí eura proto nejsou aktuální. 

Domníváme se, že růst cen dosáhne v 
prvním kvartále svého vrcholu. Během roku 
bude růst cen zpomalovat. Zdá se, že světová 
ekonomika zpomalí, což by mělo přistřihnout 
křídla cenám surovin, které patřily k motorům 
inflace. V cenách na pultech se navíc začne 
pomalu projevovat i silnější koruna a několikeré 
zvýšení úrokových sazeb z loňského roku. Vliv 
vládních opatření spojených s reformou veřej-
ných financí postupně „vyšumí". 

Po překvapivě vysokém lednovém růs-
tu cen musíme revidovat naše očekávané hod-
noty i pro příští měsíce. Průměrná meziroční 
inflace bude v roce 2008 činit 6,7 %. To je 
meziroční nárůst o 3,9 p. b. V roce 2009 se ale 
už opět v některých měsících dostaneme výraz-
ně pod 3,0 %. Cíl centrální banky tak nebude 
plněn jen v roce 2008, ale z dlouhodobého 
pohledu naplněn bude. Čtvrteční kroky ČNB se 
přitom nejvíce projeví až v příštím roce. 

Předpokládáme, že tato data překvapila 
celý finanční trh včetně bankovní rady ČNB. 
Opět se rozhoří spekulace na růst repo sazby. 
Ačkoli by centrální bankéři měli hledět na bu-
doucí inflaci a nikoli na současnou, je pravdě-
podobné, že budou současností tak ovlivněni, že 
mnozí z nich budou ochotni obětovat kurz koru-
ny a na nejbližším měnověpolitickém zasedání 
opět zvýší úrokové sazby. Bitva se nyní povede 
hlavně o inflační očekávání v hlavách spotřebi-
telů. Centrální bankéři nebudou chtít dovolit, 
aby si společnost zvykla ve svých očekáváních 
počítat s tím, že ceny opět porostou. 

M a r k é t a  Š i c h t a ř o v á ,                     
ř e d i t e l k a  s p o l e č n o s t i  N e x t  F i n a n c e   

EKONOMIKA 

KOMENTÁŘE 
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viceguvernér Luděk Niedermayer. Jeho nástupce by měl prezident vybrat do 26. února, kdy viceguverné-
rovi po 12letém působení ve vedení banky skončí mandát.   

Více než polovina lidí se obává vzít si půjčku  
Více než polovina Čechů se obává brát si půjčky, 17 % lidí strach z půjček nemá, vyplývá z prů-

zkumu agentury Median. Při pořízení hypotečního úvěru jsou nejčastějšími důvody nákup nemovitosti, 
její rekonstrukce či výstavba. S výrokem "bojím se brát si půjčky" se ztotožnilo 24 % respondentů. Spíše 
ano uvedlo 30 % dotázaných. Naopak 4 % lidí se pořízení úvěru určitě nebojí a 13 % se spíše nebojí.  

V roce 2007 vzniklo nejvíce firem za pět let 
V roce 2007 vzniklo v ČR celkem 22 507 firem, což představuje meziroční nárůst o 27 %. 

Téměř polovina z nich byla založena v Praze. Na rychlý růst počtu nově založených firem měla vliv i 
daňová reforma platná od 1. ledna 2008. 80 % nově registrovaných společností podniká v oboru nemovi-
tostí, velkoobchodu či maloobchodu, služeb nebo stavebnictví. Údaje vyplývají z databází a výpočtů 
ČEKIA.   

ČR má portál pro půjčky chudým 
Češi se mohou jako druzí v Evropě zapojit do nového druhu pomoci v boji proti chudobě v roz-

vojových zemích. Prostřednictvím portálu www.myelen.com mohou půjčovat peníze mexickým drob-
ným podnikatelům, uvedli zástupci české firmy Microfinance. Systém mikrofinancí je postaven na pro-
pojení investorů z vyspělých zemí s nejchudšími obyvateli třetího světa, kteří žijí za pár dolarů denně. 

ČNB zveřejnila na webu protokoly z let 2000–2001 
V rámci zpřístupnění historických informací veřejnosti  rozhodla bankovní rada ČNB k již dříve 

zveřejněným záznamům z jednání bankovní rady k měnovým otázkám (minutes) publikovat podrobné 
protokoly z těchto jednání. Současně jsou poprvé zveřejněny podklady pro rozhodování bankovní rady o 
měnových otázkách, „Situační zprávy o hospodářském a měnovém vývoji“. Na webu jsou zveřejněny 
protokoly z jednání BR a Situační zprávy z let 2000 a 2001 a během února budou publikovány také 
protokoly a Situační zprávy z let 1998 a 1999. Tyto dokumenty budou uveřejňovány i v příštích letech v 
průběhu ledna, s odstupem šesti let od jednání bankovní rady.  

GfK: Co si Češi myslí o zavedení eura   
Na základě online výzkumu společnosti GfK Praha patří k největším obavám Čechů v souvislos-

ti s přijetím eura zvyšování cen zboží a služeb a nepoctivé zaokrouhlování cen ze stran obchodníků. Češi 
se naopak nebojí poklesu ekonomického růstu ani zvýšení nezaměstnanosti. Oddalování přijetí eura 
většině Čechů nevadí. Češi v průzkumu měli vybírat vždy tři největší výhody a nevýhody zavedení eura. 
U výhod uvedlo 85 % dotázaných zjednodušení cestování bez nutnosti výměny peněz, 78 % snadnější 
porovnatelnost cen a 56 % odstranění poplatků při výměně měn, u nevýhod 91 % dotázaných zvyšování 
cen zboží a služeb, 72 % politování, že ČR přijde o svou měnu, a 61 % nepoctivé zaokrouhlování.  

ČEZ získal úvěr ve výši 15,8 mld. Kč  
Skupina ČEZ podepsala 15. ledna úvěrovou smlouvu ve výši 15,8 mld. Kč na všeobecné korpo-

rátní potřeby včetně nákupu akcií společnosti MOL. Úvěr byl aranžovaný klubem tří bank ve složení 
ČSOB, ING Wholesale Banking a Intesa Sanpaolo. Bankovní ústav ING Wholesale Banking sehrál v 
transakci roli dokumentačního agenta a dále bude plnit roli úvěrového agenta.  

Ocenění v soutěži Právník roku 2007 
V soutěži Právník roku pro rok 2007 získala AK Havel & Holásek dvě ocenění: Právníkem roku 

2007 v oblasti finančního a bankovního práva se stal Jaroslav Havel a Talentem roku Petr Opluštil. 

Svatý Valentýn napříč Evropou 
Dne 14. února má svátek Valentýn a tento den v Evropě patří zamilovaným. Zatímco pro zahra-

niční obchodníky představuje Valentýn druhý nejvýznamnější svátek v roce hned po Vánocích, v ČR je 
spíše nováčkem. Společnost GE Money Multiservis zjišťovala, jak se 14. únor slaví napříč Evropou. Z  
ankety vyplynulo, že po celé Evropě je sv. Valentýn spjat s květinami, sladkostmi a romantickou večeří 
ve dvou. Jednotlivé země se však liší v tom, jak důležitý je svátek pro různé generace a kolik jsou za něj 
lidé ochotni utratit. Zatímco Irové sáhnou hluboko do peněženek, v Rakousku se cena valentýnského 
dárku počítá do 20 EUR. Pro Francouze není cena dárku tolik důležitá jako jeho symbolická hodnota.  

StringData pro  
Pioneer Investments 
Společnost StringData oznámila dokončení im-
plementace svého řešení SyDesk v investiční 
společnosti Pioneer Investments. Cílem nasazení 
SyDesku je monitoring spolehlivosti a rychlosti 
odezvy aplikace ARBES TA, která pracuje ve 
vzdáleném databázovém centru společnosti Pio-
neer Investments. Takto získaná data slouží pro 
analýzu a sledování chování aplikace. Lze tak 
získat neustále aktualizovaný přehled o spolehli-
vosti a rychlosti odezvy aplikace, což by mělo 
přispět k pohodlnější práci koncových uživatelů.  
65 % systémů Microsoft 
CRM v ČR nasadil Logos 
Konzultační a technologická společnost Logos 
stojí za dvěma třetinami všech implementací 
systému Microsoft Dynamics CRM v ČR. Má 
nejdelší zkušenosti s implementací tohoto pro-
duktu a tým 20 odborníků s nejvyšším stupněm 
certifikace, také proto se jí i v této oblasti daří 
úspěšně pronikat na zahraniční trhy.  
75 % majitelů laptopů  
s online bankovnictvím  
Zhruba tři čtvrtiny uživatelů přenosných počítačů 
využívají své PC k online správě svého bankov-
ního účtu a 70 % přes internet alespoň jednou 
týdně nakupuje, vyplývá z průzkumu firmy Intel 
v devíti evropských zemích včetně ČR.  
Radek Malý ředitelem  
veletrhů INVEX a DIGITEX  
Novým ředitelem veletrhů INVEX a DIGITEX 
se stal od 1. února dosavadní vedoucí manažer 
realizace Radek Malý. Nahradil Petra Ondráška, 
jenž stál v čele veletrhů uplynulé tři roky.  

TECHNOLOGIE 

Vinice na pamětní  
stříbrné dvousetkoruně 
ČNB vydala 6. února do oběhu pamětní stříbrnou 
dvousetkorunu k 650. výročí  vydání nařízení 

Karla IV. o zakládání vinic. Min-
ce je ražena ze slitiny obsahující 
900 dílů stříbra a 100 dílů mědi a 
vydává se ve dvojím provedení, 
v běžném a špičkovém (proof), 
které se liší povrchovou úpravou 

a provedením hrany. U mincí špičkové kvality je 
pole mince vysoce leštěné a reliéf je matován, 
hrana je hladká s vlysem „ČESKÁ NÁRODNÍ 

BANKA * Ag 0.900 * 13 g *“. 
Mince běžné kvality mají hranu 
vroubkovanou. Průměr mince či-
ní 31 mm,  hmotnost 13 g  a síla 
2,3 mm. K minci se dodává ka-
talogová karta zelené barvy, na 

níž je popis mince a její plastické vyobrazení. Na  
lícní straně 200Kč je přepis nástěnné malby 
zobrazující lisování vína, která je součástí svato-
václavského cyklu na stěnách schodiště ke kapli 
svatého Kříže na Karlštejně, název státu, označe-
ní nominální hodnoty mince se zkratkou peněžní 
jednotky a značka mincovny. Na rubové straně je 
přepis ilustrace zobrazující kypření půdy, sběr 
plodů a odnášení hroznů do lisu, která pochází z 
Velislavovy bible, monogram císaře Karla IV., 
opis „NAŘÍZENÍ KARLA IV. O ZAKLÁDÁNÍ 
VINIC“, data „1358/ 2008“ a iniciály autora 
mince, akademického sochaře Jiřího Věnečka. 

NOVÁ MINCE ČNB 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.myelen.com
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ÚOHS pro spojení spořitelen Raiffeisen a Hypo  
Stavební spořitelny Raiffeisen a Hypo se mohou sloučit. Povolil to Úřad pro ochranu hospodář-

ské soutěže (ÚOHS). Fúzí vznikne česká trojka stavebního spoření s více než milionem smluv a více než 
20% podílem na trhu. Podle úřadu vyšší podíl těchto bank nijak podstatně nenaruší hospodářskou soutěž.  

ČSOB vyhrála spor nad právníkem Némethem  
ČSOB vyhrála letitý spor s právníkem Věslavem Némethem, který ji žaloval o 599 mil. Kč. Šest 

let trvající soudní při rozhodl Městský soud v Praze. Spor byl pozůstatkem po převzetí IPB Českoslo-
venskou obchodní bankou, Věslav Németh si dohromady nárokoval 6 mld. Kč 

Klientům bank v ČR a SR vadí stejné poplatky  
První kolo třetího ročníku ankety o nejabsurdnější bankovní poplatek pro rok 2007 v ČR a SR 

má své vítěze. První se umístil poplatek za nadměrný vklad, druhý je poplatek za vedení běžného účtu a 
jako třetí poplatek za připsání úroku. Vítěz ankety bude znám na konci února po druhém kolo hlasování.  

KB: Více závazků v Garantované úrovni služeb 
Komerční banka přichází s novou podobou Garantované úrovně služeb. Jejím prostřednictvím 

se KB zavázala udržovat vysokou kvalitu produktů a služeb pro maximální spokojenost svých klientů.  

Již půl milionu klientů využívá Osobní účet ČS 
Osobní účet České spořitelny má za šest měsíců své existence již 500 tisíc klientů. Dne 4. února 

si půlmiliontý účet otevřel klient z Karvinska, kterému ČS připravila roční vedení účtu zdarma. 

Citibank nabízí půjčky přes WAP 
Zcela novou a v ČR originální formu komunikace se zákazníky spustila česká pobočka Citibank. 

Zájemci o její Osobní půjčky si je od nynějška mohou pořídit pomocí technologie WAP. „Potenciální 
klient tak už nejen nemusí na pobočku, ale ani přejít k internetu nebo volat na CitiPhone. Jednoduše nás 
kontaktuje přes WAP a bankéř pak vyřídí vše ostatní,“ zdůraznil manažer spotřebitelských úvěrů Citi-
bank Branislav Beer. Nabídka Citi se nachází v hlavním menu WAP portálu O2 Active.  

ČS snižuje úrokové sazby hypoték   
Až o 30 bazických bodů poklesly od 5. února úrokové sazby hypoték České spořitelny. ČS sou-

časně sjednocuje nejnižší sazbu u jednoleté až pětileté fixace na 4,99 % p.a.    

Hypotéky Wüstenrot bez poplatku za zpracování  
Žádosti o hypoteční úvěr podané do 31. března vyřizuje Wüstenrot hypoteční banka zdarma. 

Poplatek za vyřízení úvěru neplatí klient, který žádá o Hypotéku Wüstenrot na koupi bytu nebo rodinné-
ho domu s pětiletou fixací úrokové sazby. Wüstenrot garantuje u této hypotéky jednu z nejnižších úroko-
vých sazeb. Zdarma je poskytována také Hypotéka REFIN, která je řešením pro všechny, kteří splácejí 
drahý či jinak nevýhodný úvěr na bydlení.  

Diners Club vydává Mercury’s exclusive card 
Diners Club Czech zahájil vydávání unikátních platebních karet s názvem Diners 
Club - Mercury’s exclusive card. Systém Mercury‘s je marketingový projekt 
významných společností (Lamborghini, Bang & Olufsen, Moser, Hodinářství a 
zlatnictví M. Dušák, Bugsy’s bar a dalších) nabízejících svým klientům exkluziv-
ní zboží a služby. Diners Club – Mercury’s exclusive card jsou určené VIP zákaz-

níkům těchto společností a umožňují jim využívat jak všechny benefity standardních karet Diners Club, 
tak další exkluzivní výhody a služby poskytované členskými společnostmi projektu Mercury´s. O vydání 
karty nelze požádat a jedinou možností, jak kartu získat, je nominace některým partnerem Mercury ´s.  

Fio se připravuje na přeměnu v banku 
Fio družstevní záložna, která je největší kampeličkou v ČR, se připravuje na přeměnu v banku. 

Fio proto letos plánuje požádat ČNB o udělení bankovní licence. Kampeličce loni vzrostl počet klientů o 
80 % na 8222. Důvodem pro přeměnu je ten, že pojem záložna stále nemá v mysli lidí takové renomé 
jako banka. "Budeme navíc moci jako banka poskytovat i burzovní služby, které nyní nabízí Fio burzovní 
společnost," dodal člen představenstva Marek Polka. Scénář pro vypořádání s členy družstva při přemě-
ně ještě není jasný. Fio letos nabídne možnost podepisování transakcí v rámci internetového bankovnic-
tví pomocí SMS. Jednou z novinek má být i transparentní účet, tj. možnost nastavení viditelné historie a 

ECB sazby nezměnila  
Evropská centrální banka sazby ponechala beze 
změny. Hlavní sazba tak zůstává na 4,00 %.  
Británie snížila  
klíčovou úrokovou sazbu  
Britská centrální banka snížila klíčovou úroko-
vou sazbu o čtvrt procentního bodu na 5,25 %, 
aby zabránila výraznému zpomalení domácí eko-
nomiky, která čelí útlumu na trhu s bydlením a 
poklesu spotřebitelské důvěry. Guvernér Mervyn 
King nicméně varoval, že inflace by mohla v 
brzké době výrazně stoupnout, což zmírnilo 
očekávání prudkého uvolňování měnové politiky. 
To nyní předvádí americká centrální banka, která 
kvůli obavám z recese domácí ekonomiky snížila 
letos úrokové sazby již o 1,25 p. b. 
Banky by měly posílit 
vnitřní kontrolu  
Po aféře s vysokou ztrátou Société Générale by 
měly francouzské banky posílit vnitřní kontrolní 
mechanismy pro sledování rizik. Uvedla to zprá-
va, kterou předložila francouzské vládě ministry-
ně financí Christine Lagardeová. Podle zprávy 
byla banka loni varována, že její bezpečnostní 
systémy nejsou na výši. Zpráva doporučuje zpřís-
nění standardů pro regulaci operačních rizik, 
spočívajících ve zranitelnosti bank vlastními 
lidmi a systémy. Přimlouvá se rovněž za zvýšení 
sankcí za podvody a pochybné transakce. Zpráva 
také volá po tom, aby se v podobných situacích 
vyjasnila dělba rolí mezi regulačními úřady a 
vládou. Vláda se po vypuknutí aféry dostávala do 
sporu s francouzskou centrální bankou. Francie 
rovněž chce vyzvat své obchodní partnery k 
naléhavým jednáním o dopadech celého skandá-
lu. Další zprávu ke skandálu SG chystá bankovní 
komise centrální banky a třetí skupina nezávis-
lých ředitelů Société Générale. 
EK hodlá prošetřit  
ceny za správu účtů  
Evropská komise zahajuje prověřování bankov-
ního sektoru v EU. Zaměří se zejména na situaci 
spotřebitelů v drobném bankovnictví. Zodpově-
dět by chtěla třeba to, proč se v jednotlivých 
zemích výrazně liší poplatky za správu účtů. 
Výsledky hloubkové analýzy by měly být před-
staveny do roka. Prošetřování souvisí se zveřej-
něním zprávy z 31. ledna, podle níž se průměrné 
poplatky za správu bankovních účtů napříč 
"sedmadvacítkou" výrazně liší. Pohybují se od 
nuly do více než 80 EUR. EK chce vytvořit jed-
notný trh finančních služeb, který by zajistil 
klientům levnější služby a větší rozmanitost. 
Fio na Slovensku 
Fio, družstevní záložna expanduje na Slovensko, 
kde na jaře začne nabízet své služby její organi-
zační složka Fio, sporiteľné družstvo s přístupem 
do clearingového systému NBS a kódem 8330. 
Služby v ČR i SR budou provázány.  
Čeští podnikatelé  
a evropské společnosti 
Evropské společnosti slaví v ČR úspěch. Za 
zhruba půl roku, kdy je možné si tuto právní 
formu podnikání u nás pořídit, jich bylo založeno 
už přes dvacet. Podobný nárůst ve stejném časo-
vém období nezaznamenali v minulosti v žádné 
jiné evropské zemi. „První evropské společnosti 
začaly vznikat začátkem roku 2006. Do poloviny 
roku 2007 jich bylo v celé EU založeno necelých 
100. V ČR je situace poněkud jiná. Během prv-

BANKY ZE ZAHRANIČÍ 

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 27. února 2008 na seminář: 
BANKOVNÍ ETIKA A BANKOVNÍ TAJEMSTVÍ  
lektor: JUDr. Ing. Otakar Schlossberger, Ph.D. 
 

Na semináři se bude hovořit o morálce, etice, dobrých mravech, o etickém kodexu České 
bankovní asociace a o standardech chování mezi bankami a klienty. Dále bude probrán 
aktuální stav bankovního tajemství a povinnost mlčenlivosti při bankovním podnikání. 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz
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ních sotva šesti měsíců jich u nás vzniklo přes 
20,“ prozradil Petr Mála, ředitel firmy Společ-
nosti Online, která je lídrem na trhu v prodeji tzv. 
ready-made firem neboli firem na klíč.  
Příznivé vyhlídky  
nových členů EU  
Hospodářské vyhlídky nových členských zemí 
EU jsou navzdory přetrvávajícím ekonomickým 
a inflačním rizikům příznivé, uvedla ve své zprá-
vě Světová banka. „V letech 2008 až 2009 usku-
teční region další, ačkoli kratší kroky, na dlouhé 
cestě při dohánění zemí EU 15,“ řekl hlavní 
ekonom SB Ron Hood a dodal: „Míry růstu 
HDP se v mnohých zemích v prvním pololetí 
loňského roku dostaly na vrchol a navzdory mír-
nému poklesu zůstaly silné i ve druhém pololetí.“ 
Západní Evropa: opatře-
ní na podporu ekonomiky  
Některé země západní Evropy v čele se Španěl-
skem začínají připravovat programy na podporu 
ekonomického růstu; mluví se rovněž o Němec-
ku a Británii, napsal list Wall Street Journal Eu-
rope. Na evropskou ekonomiku začíná doléhat 

transakcí účtu na webu. Od konce března bude na většině obchodních míst vkládat a vybírat hotovost, 
přičemž výběry nad 1000 Kč a vklady na účet jsou zdarma. 

GE Money Bank zahájila spolupráci s IFC  
GE Money Bank se rozhodla začátkem letošního roku vstoupit do programu CEEF (Commer-

cializing Energy Efficiency Finance). Tímto krokem svým klientům rozšiřuje možnosti financování 
projektů využívajících obnovitelné zdroje energie. Program CEEF se pod vedením IFC (International 
Finance Corporation, člen skupiny Světové banky) zaměřuje na podporu komerčního financování ener-
geticky úsporných projektů a projektů využívajících obnovitelné zdroje energie. Podpora v rámci progra-
mu  spočívá, mimo jiné,  v poskytování bankovních záruk až do výše 50 % objemu bankovního úvěru. 

Nejlepší finanční reklama za rok 2007  
Bylo spuštěno hlasování v anketě Nejlepší finanční reklama roku 2007, kterou již pošesté pořá-

dá finanční server Měšec.cz. Až do konce února mohou čtenáři i odborná porota vybírat z dvacítky spotů 
finančních institucí ty nejlepší televizní reklamy roku 2007. Hlasy je možné zasílat prostřednictvím 
internetového formuláře, který je k dispozici na stránkách ankety (http://reklamy.mesec.cz/hlasovani/). 
Výsledky hlasování budou vyhlášeny 10. března 2008 na stránkách ankety.  

Novinky pro bydlení od HYPO 
HYPO stavební spořitelna připravila pro rok 2008 několik novinek v oblasti 
úvěrů určených k financování bydlení inspirovaných požadavky klientů. 
První z nich, překlenovací úvěr NADSTANDARD pro Nové bydlení s úro-
kovou sazbou od 4,95 %, je určen klientům, kteří se rozhodli pořídit si vlast-
ní nemovitost, ale dosud nemají naspořeny potřebné finanční prostředky. 
NADSTANDARD PRO s úrokovou sazbou od 5 % je určen pro rekonstrukce 

nemovitostí a další výdaje spojené s bydlením. Dalším produktem je úvěr NADSTANDARD pro POD-
NIKATELE s úrokovou sazbou od 5,15 %.  Lidé, kteří již využili nabídky jiné banky, ale nejsou zcela 
spokojeni s výši svých splátek, mohou využít možnosti refinancování s úvěrem NADSTANDARD pro 
REFINANCOVÁNÍ. Úvěr s úrokovou sazbou od 4,95 % lze čerpat bez předložení nového odhadu ne-
movitosti. Poslední novinkou je produkt určený současným klientům stavební spořitelny – NADSTAN-
DARD pro VIP. Ten umožňuje čerpat úvěr s úrokovou sazbou od 3,29 % do cílové částky 300 tis. Kč 
bez zajištění a nutnosti dokládat své příjmy. Klienti, kteří využijí nabídky úvěrů do 29. února, získají 
slevu 0,25% z uvedených úrokových sazeb.  

Výnosy produktů PS lze vypočítat na webu 
Zjištění výše výnosu Červeného konta je nyní ještě snadnější díky kalkulačce Poštovní spořitel-

ny. S její pomocí si mohou klienti sami vypočítat  také zisk z dalších produktů. Tuto službu v pilotním 
provozu využilo přes 50 tisíc klientů. Klient si s pomocí kalkulačky může zjistit svůj výnos například u 
termínovaných vkladů k postžiru a postkontu, poštovních termínovaných vkladů a vkladů na dobu urči-
tou, spořicích vkladových účtů s výpovědní lhůtou k postžiru a postkontu nebo u Červeného konta. Kro-
mě kalkulačky depozitních produktů jsou na webu umístěny úvěrové kalkulačky pro občany a podnika-
tele a tzv. hypoteční kalkulačka. Web PS zároveň umožňuje sjednání některých produktů online.  

První obchodní den s novou emisí 
Dne 5. února burza zahájila obchodování s emisí akcií společnosti Vienna Insurance Group na 

hlavním trhu. Emise zahájila obchodování v elitním segmentu SPAD s kurzem 1404 Kč. Závěrečná 
hodnota činila 1408 Kč. Oproti středu povoleného rozpětí (1393 Kč) si v průběhu prvního obchodního 
dne připsala 1,08 %. Celkový objem obchodů činil 17,2 mil. Kč. Akcie VIG se podle očekávání šéfa 
burzy Petra Koblice zařadí do hlavního indexu burzy PX, kde je zatím 12 akcií. O případném vstupu se 
rozhodne na konci února, nové složení indexu začne platit od 25. března. Objemem tržní kapitalizace se 
emise VIG zařadila na čtvrté až páté místo na trhu. Obdobně velká Komerční banka má v indexu váhu 
kolem 15 %; po vstupu nové emise se ale podíly změní. 

Majetek Čechů ve fondech loni stoupl o 44 mld. Kč 
Majetek, který měli Češi na konci roku 2007 uložený v podílových fondech, činil 315 mld. Kč. 

To bylo o 44 mld. Kč více než na konci roku 2006. Výsledky zveřejnila Asociace pro kapitálový trh . Na 
domácí fondy připadlo 174 mld. Kč a na zahraniční fondy 142 mld. Kč. Hodnota majetku v zahraničních 
fondech se zvýšila o 27 mld. Kč, domácí fondy zaznamenaly nárůst o 17 mld. Kč.  

Volksbank sází na energetický sektor 
Volksbank přichází na trh s novým investičním certifikátem s názvem Elektrická energie GA-

RANT. Jedná se již o šestý garantovaný certifikát této banky, který investorům nabízí možnost netradič-
ního a zajímavého zhodnocení finančních prostředků, tentokrát formou investice participující na rostou-
cích výnosech v energetickém sektoru. Investiční certifikát Elektrická energie GARANT nabízí 100% 
kapitálovou garanci v době splatnosti, 80 až 100% participaci na rostoucích cenách energie a investici na 
období tří let a devíti měsíců bez měnového rizika, neboť se jedná o produkt v českých korunách.  

Majetek investorů stoupl na rekordních 716 mld. Kč  
Majetek investorů spravovaný za úplatu obchodníky s cennými papíry loni stoupl na nový re-

kord. Objem meziročně narostl takřka o 86 mld. Kč na 715,8 mld. Kč. Odborné obhospodařování majet-
ku využívaly například fondy, pojišťovny, podniky, města a nadace. Zhruba 3 % klientů byly soukromé 
osoby. Největším poskytovatelem správcovských služeb byla skupina ČSOB s objemem 164,4 mld. Kč. 
Skupina České spořitelny získala 154 mld. Kč a PPF Asset Management téměř 146 mld. Kč. Tři největší 
skupiny obsáhly zhruba dvě třetiny celého trhu. Na loňském nárůstu majetku se podílel jak vzestup fi-
nančních trhů, tak příliv nového majetku od investorů.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

1. VOX a.s. Vás zve  
na odborné semináře! 

 

Vykazování vlastního kapitálu v nadnárodně 
uznávaných standardech (IFRS a US GAAP) 
TERMÍN: 12. 3. 2008 
PŘEDNÁŠÍ: Doc. Ing. Vladimír Zelenka, Ph.D. 
(VŠE - katedra finančního účetnictví a auditingu, 
auditor)                                      CENA:  2 190 Kč  
 

FINANČNÍ ANALÝZA krůček po krůčku až k 
souhrnným metodám  
• volný cyklus přednáškových modulů  
TERMÍN: 25. – 27. 3. 2008 
PŘEDNÁŠÍ: Ing. Jana Kotěšovcová  
(VŠFS - katedra řízení podniku a pod. financí) 
Ing. Dana Kubíčková , CSc.  
(VŠFS - odborná asistentka) 
PROGRAM:  
25. 3. 2008 • ZÁKLADY FINANČNÍ ANALÝZY  
26. 3. 2008 • POMĚROVÉ UKAZATELE  
FINANČNÍ ANALÝZY 
27. 3. 2008 • SOUSTAVY POMĚROVÝCH UKA-
ZATELŮ, BANKROTNÍ A BONITNÍ MODELY  
CENA:  4 990 Kč (včetně 19% DPH a slevy ve výši 
780 Kč na celý cyklus přednáškových modulů)                                          
 

Použití IFRS při investičním rozhodování 
TERMÍN: 1. 4. 2008 
PŘEDNÁŠÍ: Robert Mládek (poradce a školitel, 
který se již od roku 1995 věnuje mezinárodní 
účetní problematice na území České a Slovenské 
republiky, auditorskou praxi získal u KPMG v San 
Franciscu, kde vystudoval finance a účetnictví na 
University of San Francisco) 
 

Program exkluzivního semináře: 
• Cíl investování: Stanovení cílů a priorit 
• Vnitřní hodnota: Finanční nástroje 
• Výroční zpráva: Rozvaha a výsledovka zblízka 
• Výroční zpráva: Příloha a komentář vedení 
• Složení finančních ukazatelů a jejich aplikace 
při fundamentální analýze 
• Bodový systém: Srovnání firem na základě 
objektivních i subjektivních kritérií 
CENA:  4 990 Kč  
 

Více informací na www.vox.cz, tel. 226 539 670. 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://reklamy.mesec.cz/hlasovani/
http://www.vox.cz,
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útlum americké ekonomiky, proti němuž úřady v 
USA přichystaly balík stimulačních opatření v 
hodnotě asi 150 mld. USD.  
SG nabídne nové akcie,  
ale asi s velkou slevou 
Francouzská banka Société Générale se chystá 
vydat nové akcie, nabídnout je ale zřejmě bude 
muset s výraznou slevou. Tu podle zdrojů agen-
tury Reuters požadují manažeři investičních 
společností a velkých fondů, kteří patří k hlav-
ním akcionářům banky a zřejmě jí poskytnou i 
čerstvý kapitál. Banka má vysoké ztráty z obcho-
dování a musí zvýšit kapitálovou přiměřenost. 
EU varuje Francii před 
zásahem do vývoje v SG  
Francie se ocitla ve sporu s EU. Ta podle agentu-
ry Reuters varovala Paříž, aby se nesnažila ovliv-
ňovat vývoj v bankovní skupině Société Généra-
le. Banka je po vysokých ztrátách z obchodování 
oslabena a spekuluje se, že se může stát cílem 
nepřátelského převzetí. Právě to se ale francouz-
ským politikům nelíbí. Francie se už v minulosti 
několikrát postavila proti snahám zahraničních 
společností získat kontrolu nad významnými 
francouzskými podniky. Stejné je to i nyní a lidé 
kolem prezidenta Sarkozyho otevřeně říkají, že 
by se snažili záměr zahraničních bank překazit.  
MMF: Zpomalení ekonomiky 
USA bude významné  
Zpomalení americké ekonomiky bude významné 
a nějaký čas potrvá, řekl výkonný ředitel MMF 
Dominique Strauss-Kahn. Kahn také uvedl, že 
mimoběžnost rozvíjejících se trhů a vyspělých 
ekonomik je „zavádějící myšlenka“.  
Soud v Německu anuloval 
prodej Bank Austria   
Soud v Německu anuloval prodej rakouského 
finančního ústavu Bank Austria, který italská 
skupina UniCredit převzala spolu s německou 
bankou HVB. V praxi jde pouze o procedurální 
rozhodnutí, které na současném vlastnickém 
uspořádání patrně nic nezmění, dává však za 
pravdu drobným akcionářům, kteří si stěžovali na 
podmínky, za kterých byla stanovena prodejní 
cena Bank Austria. Rozhodnutí soudu poslalo 
akcie skupiny UniCredit asi o 3 % dolů. Zástupci 
italské banky uvedli, že se s vysokou pravděpo-
dobností proti rozhodnutí soudu odvolají.  
SB snížila odhad  
růstu čínské ekonomiky  
Světová banka snížila odhad růstu čínské ekono-
miky pro letošek na 9,6 % z původních 10,8 %. 
Důvodem je zpomalení světové poptávky po 
exportu. Podle SB by sněhová kalamita, s níž se 
nyní Čína potýká, neměla mít na čínské hospo-
dářství žádný větší dlouhodobý dopad. 
Visa dá akcie na trh  
Společnost Visa International vytvořila ve čtvr-
tém čtvrtletí čistý zisk 424 mil. USD, což je 
meziroční nárůst o 107 %. Největší vydavatel 
kreditních karet také sdělil, že z 95 % bude mít 
akcie na trhu nejpozději 10. října letošního roku. 

Rekordní rok Cetelemu  
Cetelem loni poskytl úvěry za 11,35 mld. Kč (meziročně +27 %). Potvrdil tak přední pozici me-

zi nebankovními poskytovateli spotřebitelských úvěrů. Nejvíce novinek bylo v oblasti kreditních karet, 
jež měly na výsledku největší podíl, nejvyšší nárůst zaznamenalo financování automobilů a motocyklů.   

Unileasing loni zvýšil obchody  
Společnost Unileasing loni uzavřela obchody za rekordních 2,2 mld. Kč, což bylo o 15 % více 

než v roce 2006. Zhruba obdobným tempem firma loni meziročně navýšila hrubý zisk na 101 mil. Kč.  

Lidé si letos více půjčují na zimní zájezdy  
Na lyžařskou dovolenou do zahraničí se letos vydá mnohem více lidí než loni. Mnohem více 

Čechů svou dovolenou nyní financuje prostřednictvím spotřebitelských úvěrů, průměrná výše úvěru na 
zájezd přesahuje 22 tis. Kč. Vyplývá to z ankety mezi největšími domácími splátkovými firmami. "Loni 
jsme poskytli klientům na nákup zájezdů o 65 % více peněz než v roce 2006," uvedl obchodní ředitel 
společnosti Home Credit Martin Vetýška.   

S Autoleasing s novým operativním leasingem 
Leasingová společnost s Autoleasing, součást Finanční skupiny České spořitelny, rozšířila svou 

nabídku o ‚short service operativní leasing‘. Jde o financování předmětu leasingu bez doprovodných 
služeb, alternativu k finančnímu leasingu. Klientům přináší výhodu v podobě plně daňově uznatelného 
nájemného v kratší době, než je standardní doba trvání finančního leasingu (tzn. 60 měsíců). Nový pro-
dukt je určen podnikatelům k nákupu nových osobních a užitkových vozů.  

Home Credit loni půjčil 8,3 mld. Kč 
Společnost Home Credit poskytla v roce 2007 klientům na nákupy 8,32 mld. Kč. Bylo to o 17 % 

více než předloni. Nejdynamičtější nárůst o 60 % zaznamenaly hotovostní půjčky. Velký potenciál má 
nadále kreditní karta. Ukázalo to poslední čtvrtletí roku 2007, kdy se objem financovaný prostřednictvím 
kreditních karet Home Credit proti předchozímu období zdvojnásobil. 

Profireal zaznamenal meziroční nárůst o 19,5 % 
V roce 2007 poskytla společnost Profireal půjčky a úvěry v objemu 1,97 mld. Kč, což znamená 

meziroční nárůst o 19,5 %. Nejprodávanějším produktem byly tradičně zaměstnanecké úvěry, které se na 
celkové produkci podílely z 97 %. Zbylá 3 % připadla na živnostenské a podnikatelské půjčky. 

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
Únor ve znamení životního pojištění 

Česká asociace pojišťoven (ČAP) vyhlásila únor měsícem životního pojiště-
ní. Vysvětlit veřejnosti význam životního pojištění, pomoci zorientovat se v 
nabídce na trhu a vyvrátit mýty a polopravdy o životním pojištění: to jsou 
hlavní cíle kampaně, která probíhá též na stránkách www.pojistizivot.cz . 

Celková výše předepsaného pojistného u životního pojištění činila loni 53,9 mld. Kč, což je meziročně o 
14 % více. Mírně se zvýšil i podíl životního pojištění na celkovém předepsaném pojistném – z 39,3 % v 
roce 2006 vzrostl na 41,3 % v roce 2007. Ve srovnání s EU je však pojištěnost v ČR stále nízká.  

Největší pojišťovnou je stále ČP  
Největší pojišťovnou na českém trhu zůstává Česká pojišťovna, jejíž tržní podíl převyšuje 30 %. 

Druhé místo si drží s více než 22 % pojišťovna Kooperativa, třetí je stále se 7,4 % Allianz. Vyplývá to z 
předběžných výsledků za loňský rok, které na svých webových stránkách zveřejnila ČAP. 

Předepsané pojistné ČSOB Pojišťovny loni stouplo 
 ČSOB Pojišťovna loni zaznamenala nejlepší obchodní výsledek ve své historii: její celkové 

předepsané pojistné stouplo o 18 % na 9,055 mld. Kč. V životním pojištění tato částka vyskočila o více 
než 22 % na 5,420 mld. Kč a v neživotním pojištění se zvýšila o 12 % na 3,635 mld. Kč. 

AXA má investiční životní pojištění Medvídek   
Rodiče, kteří chtějí své dítě ochránit a zároveň mu spořit, mohou od 1. února uzavřít u AXA 

investiční životní pojištění pro děti Medvídek. Nabízí jim různé druhy připojištění s 50% slevou a vol-
nost v rozhodování, jaká část bude určena na pojištění a na investice. Navíc v případě úmrtí či plné inva-
lidity rodičů pojištění nezaniká, dítěti i nadále hradí pojišťovna. Pojištění Medvídek lze sjednat dětem od 
narození do 16 let a pojistné plnění včetně výnosu z investic bude vyplaceno ve věku, který si klient sám 
zvolí. Základem investičního životního pojištění je finanční zabezpečení dítěte, které není ohrožené ani v 
případě úmrtí či trvalé invalidity rodičů, neboť v takovém případě za rodiče platí pojistné pojišťovna.  
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